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Bánfly — Wekerle ellen.
Andrássyban sem bíznak.

Gazdasági önállóságot!

Szterényi államtitkár nyilatkozata.
Szeged, aug. 27.

, Vasárnap nagy ünnepségek ke­
reteben leleplezték Szegeden az első 
alkotmányos földmi velési, ipari és 
kereskedelmi miniszter: Klauzál 
Gábor mellszobrát, ezt megelőzőleg 
pedig az országos iparpártoló kon­
gresszus tanácskozása folyt le. az 
ünnepségeken a kormány képvise­
letében Szterényi József és Mezőssy 
Béla államtitkár jelent meg. a kon­
gresszus sablonos keretéből ese­
ményként ugrik ki báró Bánffy 
Dezsőnek, a magyar gazdasági ön-* 

/állóságról mondott beszéde és ezzel 
kapcsolatban Szterényi államtitkár 
válasza.

Az iparpártoló kongresszus díszköz­
gyűlését a városháza nagytermében Lásajó 
Uyuía elnök nyitotta meg s indítványára 
küldöttség hívta meg az ülésre Szterényi 
József államtitkárt, a kormány képviselőjét 
Az elnöki megnyitó után Szterényi hosz- 
szabb beszedet mondott az iparfejlesztés 
állami feladatáról és hangsúlyozta, hogy az 
állam iparfejlesztő tevékenységének nem 
szabad csak a nagy fogyasztás szükségleteit 
gyorsan kielégítő gyáriparra vonatkoznia, 
iöl kell ennek ölelnie a házi- és kézmű­
ipart is. Nagy iparfejlesztési korszak előtt 
állunk, melynek nyomában aránylag nem 
nagyon hosszú idő múlva meg kall vál­
toznia es meg is fog változni gazdasági 
helyzetünk, üe erre idő szükséges, mert 
hiszen még csak versenyképes kisipari üze­
meket sem lehet máról-holnapra létesíteni.
A társadalomnak segítségére kell lennie az 
aiiamnak az iparfejlesztésben. Ennek az 
iparfejlesztő törekvésnek egymással párhu­
zamosan, egymást kiegészítve kell haladnia.
A hazai ipart föl kell virágoztatni és hogy 
Oí sikerrel járjon, állam is, társadalom is 
tegye meg kötelességét, 
j 1 Berjéssy László, a szegedi kereske­
delmi és iparkamara titkára, Klauzál Gábor- 
D “^dott ezután emlék beszédet, majd 
II- 9,éza> Országos Magyar Kereske- 
delmi Egyesület titkára tartott értekezést a 
•külkereskedelemről, mint a hazai ipar té­
nyezőjéről. Kovács Gyula dr., a Kereske­
delmi muzeum igazgatója „A kereskedelmi 
múzeum hivatásé a magyar iparpártolás
7?rnl- Jlmm,el tartott értekezést, majd 
Gellén Mór olvasta fel munkáját „A kon- 
™ iparpártoló föladatokról“, melyet a 
Hallgató közönség zajos éljenzéssel jutal­
mazott. Ezután Sugár Ottó, az Országos 
Iparpartoló Szövetség titkára adta elő

„Hazai beszerzési forrásokról“ cimü dol­
gozatát. Most a csoportok jelentése követ­
kezett, de előtte Szterényi József államtit­
kár a kereskedelmi kormány nevében azt a 
kötelező kijelentést tette, hogy az ipartör­
vény revízióját munkába veszik s a jövő 
kongresszusra már készen ia lesz az uj 
ipari törvény.

A diszgyülés után a Stefánia-sugárutra 
vonultak a kongresszus tagjai s az ő jelen­
létükben ment végbe Klauzál Gábor szob­
rának leleplezése. Az ünnepi beszédet Lázár 
György polgármester mondta. Szterényi és 
Mezőssy államtitkárok koszorút helyeztek a 
szobor talapzatára. Délután egy órakor Sze­
ged városa lakomát rendezett a kongresz- 
szusra érkezett vendégek tiszteletére. A pol­
gármester a királyra mondott felköszöntőt. 
Gaál Endre tanácsos pedig a kormányra és 
jelenlévő képviselőire.

Ekkor fölemelkedett báró Bánffy Dezső, 
Szeged város első kerületének országgyűlési 
képviselője és igen érdekes beszédet mon­
dott. A gazdasági fejlődés tekintetében — 
mondotta — lehet csinálni sokat, de ha va­
lódi gazdasági önállóságot akarunk, akkor 
nem a jövőben, hanem azonnal kell csele­
kedni. Az ipart fejleszteni és támogatni kell 

*“®ft ipari és gazdasági önállóságunk sorom-, 
,pok nélkül valóban sohasem jöhet létre i 
Ennek megvannak a maga feltételei e a 
gazdasági és pénzügyi átalakulás, a kész- 
fízetesek felvétele és az ónálló bank. Erre 
vonatkozólag ő semmit se hallott a kon­
gresszuson, pedig szeretett volna hallani 
Tapasztalásból mondja, hogy ha a kon­
gresszuson akarjuk ezt az átalakítást, akkor 
nemcsak gazdaságilag, de politikailag is ki 
keil építeni ezt az államot. A kormánynak 
ama törekvése, hogy 1917-ig a gazdasági 
onallosagra, külön vámterületre és a vám­
sorompók fölállítására berendezkedjék, nem

Ezeket a dolgokat azonnal meg kell 
valósítani, annál is inkább, mivel ezekre 
vonatkozó jogaink törvényben vannak bizto­
sítva. Beszede folyamán azt a kijelentést 
tette, hogy o nem bízik Wekerlében, sem 
An dr assy ban, mivel ők a gazdasági ön­
állóságot megteremteni vagy nem akarják 
vagy nem tudják. ’
fai«.!* SRZ?rínyÍ ,József államtitkár nyomban 
fe élt BánSynak. Azt mondta, hogy az ön- 
álló vámterületet kellőképpen, gondosan és 
tervszerűen kell előkészíteni. A mai kor­
mánynak egész közgazdasági politikája mező- 
gazdasági, ipari, kereskedelmi és közlekedési 
téren odairányul, hogy a készül ellenség 
állapotában az ország többé ne legyen arra 
az időre, araikor újabb gazdasági sorsa fö­
lött határozni kíván, illetve határoznia kell. 
Ha egy kormány, amely magát átmenetinek 
vallja, ha ez a kormány oly programmal 
lépne az oiszág elé, amely csillogó reménye- 
ket támasztana, arra a jövőre, amelyre az 
illetősége nem terjed ki, ez csak a komoly­
ig rovására történhetnék. Ez a kormány 
azonban ezt nem teszi, nem akar más 
programmot fölállítani, mint a reális va­
lóságat.

A délután folyamán a kongresszus 
egyes csoportjai tartottak tanácskozásokat

Szterényi és Mezőssy államtitkárok az esti 
vonattal vissautaztak Budapestre.

Minisztertanács előtt
Wekerle vizitel Kossuth 

Ferencnél.
Herknlesfürdőn tárgyalnak.

Kossuth Ferenc azóta, hogy a 
parlament kapui a nyári szünetre 
becsukódtak s ő kúrára Cseh­
országba utazott, nem találkozott 
Wekerle Sándor miniszterelnökkel. 
A kabinet fejének tudvalevőleg az 
a szándéka, hogy már a jövő hó 
elején kezdi meg az érdemleges 
tanácskozást osztrák kollegáival, a 
magyar-osztrák gazdasági kiegye- 
zés dolgában. Ezért, de meg, mert 
főnben is sok olyan ügy várja 
plintezesét, a melyhez miniszter­
tanácsi határozat kell.

A kabinet - értesülésünk 
szerint — a legközelebbi napokban 
tanácskozásra ül össze. Ezen a 
minisztertanácson a kabinet minden 
taija jelen lesz, csak Kossuth Fe­
renc kereskedelmi miniszter nem 
mert herkulesfürdői utókuráját nem 
akarja megszakítani. Hogy esrv- 
reszt mégis informálva legyen a 
történtekről s a történendőkről 
másrészt, hogy Wekerle Sándor 
megismerje az ő vélekedését, a 
miniszterelnöknek az a szándéka
fölkeresf0SSUth0t Herkulesíürdőn

Wekerle Sándornak ez az uta­
zása érthető föltünést kelt. Ali" 
volt rá példa, hogy egy kabinetben 
ne a miniszterelnök vigye a vezér­
szerepet, hanem egy szákminiszter 
Most így van. Kossuth Ferenc föl- 

tétlen hozzájárulása nélkül mi sem 
történik az országos politika hiva­
talos intézésében.

A beavatottak úgy mondják, 
üogy ez idő szerint olyan erős a 
kabinet egyöntetűsége, hogv a mi­
niszterelnök herkulesfürdői utazása 
meg az, hogy a közelmúltban! 
Kossuth betegeskedése idején a 
miniszterek a hivatalos miniszter- 
tanácsot több izbon Kossuth magán, 
lakásán tartották meg, inkább ud­
variasságnak és előzékenységnek 
tekintendő.

Polónyi Géza igazságügymfnfs-

szám alá helyeztem át
mo:*-«®« JteHsmtsm*
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tor körüskónyi birtokán üdül. A 
minisztertanácsra Budapestre jön, 
de utána ismét visszavonul a gaz­
daságába.

EGYHÁZ ÉS ISKOLA.
A dcbroooni rőt főgimnáziumban 

a beíráaok szept 1—8 napjain délelőtt 9—12 
óráig történnek. Szept. 1—4. napjain oeak a 
protestáns vallásnak, a többi napokon bár­
mily vallása növendékek jelentkezhetnek 
felvételre. 9—11 óráig csak az I. osztályba, 
11—12-ig bármely osztályba lehet jelent­
kezni. A konviktusban szeptember 4-én kez­
dődik az étkezés. Az iskolai óv megnyitása 
szeptember 10-én d. e. 9 órakor lesz a nagy­
templomban. A szeptemberi vizsgálatok a 
kővetkező rendben tartatnak: Szept. 1-én a 
VIII. osztály magánvizsgálata és felvételi és 
különbözeti vizsgálatok. Szept 3-án az 1-IV. 
osztály javító és pótvizsgálata. Szept. 4-én 
az V—VII. osztály javító- és pótvizsgálata. 
»Szept. 5-én az I—IV. osztály magánvizsgá­
lata, szept. 6-ún az V—VIL osztály magán­
vizsgálata. Az igazgatóság.

Rdm. kath. főgimnázium. A javító,
pótló us magánvizsgálatok augusztus 30. és 
31-én. Fölvételek és beiratások szeptember 
L, 3. és 4-én d. e. 9—12 óráig és d. u. 
3—5 óráig a következő sorrendben eszkö­
zöltetnek : Szeptember 1-én d. e. az I. A) 
és I. B), II. A) és II. B) osztályokba járó 
helybeli katholikusok. Szeptember 1-én d. u. 
HL, IV. és V. osztályba járó helybeli kath. 
vallásu növendékek. Szeptember 3-án d. e. 
VI., VII. és Vili. oszt. járó kath. vallásu 
növendékek. Szeptember 3-án d. u. az I. A), 
I. B), II. A), II. B) osztályokba járó hely­
beli más vallásu és vidéki tanulók. Szep­
tember 4-én d. e. HL, IV. és V. osztályba 
járó helybeli más vallásu és vidéki tanulók! 
Szeptember 4-én d. u. VI., VIL és VIII. 
osztályba járó helybeli más vallásu és vi­
déki tanulók. A gimnázium I. osztályába 
csak oly tanuló vétetik fel, aki a 9 életévét 
betöltötte és 12 évnél nem idősebb. Szük­
séges azért az I. osztályba iratkozó növen­
déknek magával vinni a népiskola IV-ik 
osztályáról szóló bizonyítványát, keresztle­
velet és himlőoltás! bizonyítványát. Minden 
tanuló felvétele alkalmával tartozik fizetni 6 
korona felvételi dijat, ifjúsági könyvtárra 1 
koronát, értesítőre 1 koronát, énektanításért 
2 koronát. „Ifjúsági tanulmányi kirándulási 
alapra“ 1 koronát, tehát összesen 11 koro­
nát. A tanitásdij minden osztályban 60 ko­
rona, melynek befizetése 15 koronás negyed­
évi részletben is történhetik. Tandíjmentes­
ségért csak jó tanuló és szegénysorsu nö­
vendékük folyamodhatnak és kérvényeiket a 
iőgimnáziutni bizottsághoz címezve az inté­
zet igazgatójához nyújtsák be a tanév első 
felében szeptember 30-ig, a második felében 
január 31-ig. Első osztályú tanulók csak a 
második félévben folyamodhatnak tanitásdij 
elengedésért. Szeptember 6-én délelőtt 8 
ón kor nyittatik meg a tanév a Szentlélek 
Mgitségul hívásával.

{ iparos mester urakat, hogy a jelzett napo­
kon este 6—8 óráig tanonoaikat pontosan 
küldjék fel, hogy a rendes tanítás szeptem­
ber hó 16-án kezdetét vehesse. Értesítem 
továbbá a t. iparos mester urakat, hogy a 
tandíj előre lóvén fizetendő, a 4 korona tan­
díjat és az újonnan szegődött tanoncok ezen 
felül 50 fillért, mint behatási dijat, a jelent­
kezés alkalmával magukkal hozni kötelesek. 
Figyelmeztetem továbbá azon szegény sorsú 

i és újonnan szegődött tanonookat, akik tan- 
1 díjmentességre igényt tartanak, hogy ez 
I iránti kérelmüket a tek. városi tanácshoz 
. mielőbb adják be. Debrecen 1906. augusztus , 
v, Gedeon ip. tan. isk.hó 28-án. 
igazgató.

Dóezy

A polgári Iskoláról
Gazdák, iparosok és ke- 

reskedők figyelmébe.
Debreoen, aug. 28.

Mikor szeptember közeledik, a sajtó 
nem győzi eléggé inteni a szülőket, hogy 
ne adják gyermekeiket különös kedv, tehet­
ség, hivatás sélkül a tudományos pályákra, 
ahol a legtöbb elzüllik, vagy legföljebb csak 
tengődni fog; hanem válasszanak a gyer­
mek egyéniségének megfelelő gyakorlati 
pályát, amelyen némi szorgalom, ügyesség, 
takarékosság s életrevalóság mellett sokkal 
biztosabb, kényelmesebb s függetlenebb éle­
tet biztosíthat magának. Oly igazságok ezek, 
amelyeket mi most már fejtegetni sem 
akarunk.

E cikkek, ha nem is értek el eddig ( 
szembeszökő eredményt, mégsem egészen ' 
hatástalanok. Évről-óvre többen akadnak, 
kik vagy e cikkek hatása alatt, vagy termé- ; 
szeles józanságukból kifolyólag a nemzet- 
gazdaság szempontjából is fontos gyakorlati I 
(pályákra terelik gyermekeiket Ezekhez akai j 
Vünk most szóiani. Gazdákhoz, iparosokhoz}» 
kereskedőkhöz, akik a masuk fovlalknzAsdt/

Iskola! beiratás. A debreceni orth.
izraelita hitk. hat osztályú el. iskolájába az 
1906—7-iki tanévre való" beiratások a f. hó 
28-ától szeptember hó 3-ig eszközöltetnek e 
hitközségnek Pásti-utcai irodájában. Az L 
osztályba beírandó gyermekeknél az elért 
lank' tolessógi kor és a foganatosított véd- 
iiimlőoltás beigazolása megkivántatik. A 
beiratás alkalmával az előző évi tandijhát- 
ralékok, a sokásos beiratási dij és fél, eset- 
log negyedévi tandij lefizetendő. Debrecen. 
I 106. uug. 27. Az iskolaszék.

Beiratások a* iparos tanonotskolá- 
ba.n Az iparos tanonook behatása a hely-
hl,ol?i,1.rn.8nt.anonci8kolában 1906. szeptember
hó 8-tól 12-ig tartatik meg. Felhívom a t.

-  ---------— — y —  — ^ — — .. w u.
kereskedőkhöz, akik a maguk foglalkozásán 
megbecsülik s magzataik boldogulását i 
ugyanott akarják biztosítani.

Ők legjobban tudják, érzik mindennap, 
hogy a mai világban ezeken a pályákon) 
sem elégséges már az a különben beosülésrei 
méltó képzettség, amelyet az elemi oktatás 
nyújt. Gazdának, iparosnak és kereskedőnek, 
ha latin vagy francia nyelvre s a tudomá­
nyosság tört cserepeire szüksége nincs is, 
de az áltálános műveltségre, a gyakorlati 
életben nap-nap után aprópénzre váltható 
tudásra, fejlett elmére és képzett szívre — 
igenis szüksége van. És ezt adja a polgári 
iskola, az általános műveltség mellett gya­
korlati képzést a gyakorlati pályákra készülő 
ifjúságnak.

Városunkban immár két ilyen iskola Is 
van; az egyik, a derék kereskedő társulat 
nagyérdemű alkotása, már négy év óta mű­
ködik kiváló sikerrel, évről-óvre nagyobb 
közönséget hódítván magának, a másik egy 
magán intézet, mely szeptemberben fog meg­
nyílni. Amaz, bőséges népessége mellett, 
aligha elkerülheti ez idén is a párhuzamos 
osztályok felállítását; de csak hadd legyen 
bőségesen növendéke a most megnyíló újnak 
is 1 Az egész közönségnek érdeke ez I

Eddig még különösen a kereskedő osz­
tály fogta föl a polgári iskola célját s ez 
adta gyermekeit nagy kedvvel a városunk­
ban még uj intézetbe. Részint azért, hogy a 
négy osztály elvégzése után saját üzletébe 
állítsa be tanulónak; részint meg azért, 
hogy az ezen intézettel legszorosabb kapcso­
latban álló felső kereskedelmi iskolába 
könnyedén, a legmegfelelőbb előképzettség­
gel folytathassa tanulmányait Ezenkívül 
épen legelőkelőbb cégeink szinte versengve 
keresnek üzletökbe oly tanulót, aki a pol­
gári iskola négy osztályát végezte.

De sajnos, a közönség részében némi

félreértés van a polgári iskolára nézve. So­
kan keresik föl t L olyanok, akik kisbiva- 
talnokok akarnak lenni városnál, adóhiva­
talnál, vasútnál stb., vagy akik tanítói pá­
lyára akarnak lépni. Hiszen igaz, bogy a 
polgári iskola 4 osztályának elvégzése mind 
erre képesít; de bizony a tanári karnak * a 
föntartó kereskedő társulatnak mások, fen- 
költebbek, fontosabbak ez iskolával acéljai! 
Jó sok jelentkezőt meg kénytelen az Iskola 
elutasítani. Esek azok a szerencsétlen kísér­
letezők, akik először szerencsét próbálni a 
gymoasiumban. vagy reáliskolában ■ csak 
miután ott sehogysem boldogulnak, csak 
akkor, időt és kedvet veszitetten akarnak a 
polgáriba menekülni. Csakhogy persze ez az 
iskola nem szoríthatja ki 6 értők a saját 
volt növendékeit!

Mennyivel bölosebben kísérletezett már 
nehány más szülő! Az elemi iskola végén 
még ezeknek gyermekeiből sem látszott 
hogy a fiú tudományos pályára való volna. 
Nem úgy kísérleteztek hát, mint a legtöbb 
szülő, hanem fordítva. A polgári iskolába 
adták a fiút! Mikor aztán látták, hogy itt 
négy éven át évről-óvre nagyobb kedvvel, 
jobb eredménynyel tanul s a negyedik évet 
már jelesen, vagy épen kitünően végezte, 
mikor tehát nyilvánvalóvá lett, hogy a fiú 
szellemileg megerősödött s a tanulást való­
sággal megkedvelte: akkor letétették vele a 
különbözeti vizsgálatot s a fiú vígan foly­
tatta ■— egy évet sem veszítve! — a gimná­
zium ötödik osztályát 1 Sőt olyan is volt, ki 
a hatodik polgáriból tévén magánvizsgálatot, 
különb zeti vizsgálat alapján a hetedik 
gimnáziumba került!

Ezek tehát okosabban kísérleteztek. 
Azonban semmiféle kísérletezést nem aján­
lunk. Aki tudományos pályára való: men­
jen csak a gimnáziumba, reáliskolába! De a

Eolgári iskola legyen igazán a polgárok is- 
olája: gazdáké, iparosoké, kereskedőké! A 
jki ezekre a pályákra szánja a fiát, ha még 

oly tehetséges is, csak a polgári iskolába 
küldje! Itt tanulja meg azt, amire pályáján 
szüksége lesz, itt kap a gyakorlati életnek 
igazán megfelelő nevelést!

Hadd bizonyuljon szűknek már e mos­
tani iskolai évben mind a két polgári is­
kola! Nem baj, ha úgy járunk is, mint Sze­
geden jártak. Ott is sokáig hasztalan várt a 
polgáiság a maga iskolájára. Végre szinte 
magánvállalkozás utján alakult égj. És ma? 
Csak állami polgári fiúiskola kettő van 
Szegeden, egyik 15, másik 17 tanárral s el­
képzelhető: hány száz növendékkel 1

Ott megértették, mit jelent az, ha ér­
telmes, mivolt a gazdák, iparosok és keres­
kedők osztálya. És megértették, hogy az ilyen 
értelmes, müveit középosztály a hazának is 
elsörepdü, nagy érdeke.

Értsük meg mi isi

Kossuth ereklye a debre­
ceni múzeumban.

Adomány a városi 
múzeumnak.

Debrecen, aug. 27.
Örvendetes jelenség, hogy lassankint 

mind több-több ereklye, régiség kerül a vá­
rosi múzeumba. Az eleink által használt tár­
gyakat, a múlt idők beszédes emlékeit csak 
igy lehet az elhallódástól, idegen kézbe ju­
tástól megmenteni magunk és az utánunk 
következő nemzedékek számára. Bármilyen 
magán kézben, gyűjteményben nincsen olyan 
jó, biztos helyők ez emlékeknek, mint a 
nyilvános múzeumban, a mely közki cscsó 
teszi azt, a mi annak előtte csak egyes em­
ber birtokában volt. Múzeumunk augusztus 
hó 16-tól, a mai napig aug. 27-ig megint 
több ajándékkal gyarapodott; de vétel utján
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is szerestünk néhány nekünk való, néprajzi 
tárgyat.

A városi tanács múzeumunkban ren­
delte őriztetni azt a szép magyaros, ezüst 
kupakos tajték pipát, a melyből Kossuth 
Lajos kormányzó utoljára szívott, mielőtt 
egyedül a szivar használatára tért át. Hal­
hatatlan emlékű hazánkfia ez, a pipát bo­
rostyán szopókájávai s selyem bélésű bőr­
tokjával együtt, 1890. nov. havában házi or­
vosának, dr. Basso Arnout olasz kir. ezred 
orvosnak ajándékozta emez, eredetileg ola­
szul Írott sorok kíséretében: „Kegyeskedjék 
emlékül elfogadni ezen pipámat, utólsót, 
melyet e célra használtam, elsőt, mely arra 
szőrit, hogy többé egyébbel, mint szivarral, 
ne füstöljek. Turin, 1890. november. Kossuth 
Lajos“. A derék orvos 1892-ben e pipát föl­
szerelésével együtt, szép francia levél kí­
séretében Debrecen városának ajándékozta 
volt

Ugyanazon napon, melyen a múzeum 
őre az eddig a magán (titkos) levéltárban 
őrizett becses ereklyét átalvette, kaptunk ha­
zánk másik nagy fiának, Deák Ferencnek 
nevét hirdető emléket is. Egy bőrből való 
pénzes tárcát, mely a mi testvér-muzeumunk- 
ból, a főiskola gyűjteményéből került hoz- 
zánk, a hol Kaszás Ferenc veszprémi főgim- 
náziumi tanár helyezte volt el, Kossuth La­
jos arcképét ábrázoló jelvénynyel együtt, a 
melyet 1889-ben a nagy számüzöttet Turm­
bau meglátogató 850 magyar viselt Most ez 
a jelvény is a mienk.

A várostól a közelebb múlt napokban 
más régiségeket is kaptunk. Még pedig 
Király Gyula tanácsnok és Udvarhelyi Géza 
tb. tanácsnok, városgazda urak, egy korábbi 
tanácsi végzés alapján átal engedték az 
1880-as óvek elején, vagy talán 1879-ben 
feloszlott ősrégi diák tűzoltó-egyletnek a va­
ros 160 éves gránáriumában őrizett fejszéit 
és vasvilláit; továbbá az 1854 vagy 1857 
évi országos kiállítás alkalmára készült ma-\ 
gyár stílű lószerszámok néhány darabját/ 
továbbá egy öreg karos bőr széket a mely­
ben egykor a város főbirái ültek, a mikor 
halálos ítéleteket hirdettek ki.halálos Ítéleteket hirdettek ki.

Ezeken kívül az utolsó 12 nap alatt 
egyesektől még a következő ajándékokat 
kaptuk. I. Könyveket nyomtatványokat: dr. 
. L mu gr' Zicby Ferenc császári biz­
tos 1849-beli hirdetményeit Péter Gábor az 
Archaeologiai Értesítő 1894—1900. évi kö­
teteit Szathmáry Gábornó több régi kőnv- 
vet, köztük 1661-beli sárospataki latin mü­
vet. Szathmáry Gábor és Szentkirályi Jd- 
zseiné is régi magyar könyveket. Utóbbi 
tizikszay György keresztyén tanítások és 
imádságok cimü könyvét, a melyet 1849-ben 
a harácsoló oroszok elől a föld alá rejtettek 
volt. Ujváry Sándor három drb. régi köny­
ök II. Tóth András szürszabó 1809-ből való 
akó- és cseber-mérő vasrudat III. Megy érv 
László és Szabó István régi pénzeket
n ■rV.I'íéprajzi tárgyakat ajándékoztak: 
Bakóozi István mázos kancsót, Telki Mátyás 
bőrszinelő szűcs szerszámokat, Forgács Esz-
Í/J;a-1 dS; íS? “Qyért Ha,asy Bálint
vésett virágokkal díszített tanyai evő asztalt 
Uyukas széket) bográoscsal együtt Ujváry 
Sándor régi nádudvari cserép fekete kerti 
locsolót. V. Természetrajzi gyűjteményünkbe 
Forgács Eszter k. a. tulipán alakú kuosma-

KTíptárunkxnak: Gonda Bálint 
lánS ^,á v/u dános rég! rézmetszete arc­
képét. Szathmáry Gábor: A hét hunvezér 
Pusztaszeren o. kőrajzot.
v- ^ szives ajándékozóknak ez utón is 
Köszönetét mond a muzeum őre. Egyúttal 
tudatja a közönséggel, hogy szeptember 1-től 
togva okt. 1-ig a muzeum kezelését illető 
ügyekben Péter Gábor vásárfelügyelő, tb. 
muzeumőr fogja heiyettesiteni.

7r Rágyújtotta gyermekeire a házat.
xVlí Fnos Ferenc csongrádi kisbirtokos 
üllu1 ^bosszújában, hogy felesége ma 
délben otthagyta azzal, hogy többé nem 
l°i? V18sza> nyolc gyermekét bezárta a szo­
bába és rájuk gyuj tóttá a házat. Szeren- 
csere sikerült a tüzet eloltani és a gyer­
mekeket megmenteni.

Vadászat Geszten. Tisza István gróf 
feszti kastélyának vendégei voltak e héten. 

Beöthy Lászió volt főispán és Telegdy 
József látogatták meg szükebb úri társa- 

miniszterelnököt s a társaság 
csütörtökön és pénteken fogolyra vadászott 
a geszti uradalomban.

Elégett termés.
Buzakeresztek lángokban.

Debrecen, aug. 28.
. (Saját tudósítónktól.) Nagy tűz­

vész pusztított tegnap a Debrecen­
hez közel fekvő puszta-pallagi ta- 
nyak egyikén, a tanyán a felhal­
mozott buzakeresztek közül egy 
tüzet fogott és így a tűz tovább 

teljesen elpusztította a 
több mint százhetven buzakeresztek

A tüzet a reggeli órákban a 
gazda, Bartha Miklós maga vette 
eszre. Azonnal a tanyán dolgozó 
munkásokért szaladt, akiknek se­
gítségévéi hozzáfogott a tűz oltá­
sához.

A tűz azonban a nagy szél 
miatt egyre terjedt, úgy, hogy 
tehetetlennek voltak azzal szemben 
es így minden a tűz martalékává 
lett.

A debreceni csendőrség a tűz­
esetben megindította azonnal a 
vizsgálatot. Az eddigi vizsgálat 
adatai szerint^ a tüzet Barthának a 
kis na, az 5 éves Ferenc okozta.
, „ A kis Bartha Ferenc ugyanis 
ego gyufával játszadozott és azokat 
a buzakeresztek közé dobta. így 
keletkezett a tűz. a kárt több, mint 
1400 koronára becsülik.

A harmadosztálya
ti

Pető György ácsmester 50 korona, MáthA 
és Tóth bádogosok 40 korona, Molnár Ist­
ván csizmadia 24 korona, Szabó József 
csizmadia 30 korona, Tóth Júzscfnő szü­
lésznő 12 korona, Tóth József vőfej 151 
korona, Jón a Sándorod szülésznő 5 korona 
Vészeli Antal bádogos 36 korona.

Méhész József csizmadia 30 korona. 
b ridvaíszky József fodrász 36 korona, Víz*. 
Imre csizmadia 24 korona, Báthori Miháiv 
csizmadia 24 korona, Szendrey Mihály 
csizmadia 21 korona, Ménes Gábor ács- 
mester 30 korona, Kindris János fodrász 
, koiona, Korda Gáborné szülésznő 19 
korona Gyarmati Mihály csizmadia 22 ko-
k°?,a’ B?dnar Józ8ef asztalos 36 korona, 
Kuhős Imre csizmadia 24 korona, Szilvás!
Snímá7nC1,peSi: korona* Weisz Jakab
cipész 70 korona, Csáki András ácsmester 
30 korona, Temes László fodrász 24 koronr 
Keresztúri István bádogos 21 korona, id’ 
Prém Bereue csizmadia 40 korona, Hen,v- 
József cipész 21 korona, Vibirái Ján 's 
asztalos 40 korona, Jancsó testvérek asz hí- 
losok 70 korona, Molnár János csizmadia 
24 korona P Nagy Ferenc 21 kSo 
Bessenyei Gyula asztalos 90 korona, Fuksz 
Imre fodrász 31 korona, Dinnyés Gyula 
asztalos 36 korona, Szoböszlai István cipész 
-1 korona, Kutron-Miklós asztalos 22 ko­
rona, Szabó Sándor cipész 15 korona.

Király Gyula csizmadia 30 kor., Sólyom 
Géza c.pesz 34 kor., Szendrei Sándor ács
finz 0rir- M,é8záros Gnöfsy ács 36 kor. 76 
fillér, Kiss Lajos asztalos 23 kor. 50 fillér

I™xe,aszíaIos 24 kor., Asmán Kálmán 
asztalos 30 korona. Kovács Gyula asztalos 
50 kor., Kalászi Kálmán asztalos 75 kor 
Kovács Benjáminná szülésznő 10 kor.
n 1 .Dravfczky Mihályné szülésznő 18 kor 
Gulyás Károlyné bádogos 26 kor., Glück
htí°9S0?ráSZ y. kor-* Veiner Lászlónó fod- 
rász 25 k°r., Kiss András fodrász 43 kor 
Jezsik Sándor fodrász 48 kor., Kovács Kál-
£?° t£1V4 t0r". «.gr
kor., Tóth Ferenc cipész 40 kor., Tóth Lajos
q!IZk7rd,M2í í°r? Szék0ly Sándor csizmadia 
«í í. ’ ^o'oár.Jmre, Sós Gábor, Gombos 
Sándor, Gulacsi Mihály, jfj. Kiss Sándor 
Kovács István, Csuzó József, Borozs István’ 
Kallós Ingnáe csizmadia mesterek 24—24
70rfinz K0ZmS JÍno® csizmadia 25 korona 
70 filier es bz. Szabó József csizmadia 36

kereseti adó.
Az adókivető bizottság 

működése.
Debrecen, aug. 28.

. , ÖL osztályú adó kivetését tegnap 
folytatta a bizottság a városháza közgyűlési 
termében. A felek javarésze megjelent, ami 
an-a vall, hogy a polgárság érdeklődik az 
őt anyagilag érintő adókivetés iránt A 
bizottság az alábbiak adótételeit a követ­
kező összegekben állapította meg*

Korik István csizmadia 21 korona 
Nagy Lajos csizmadia 21 korona, Hanzéti 
Lajos fodrász 2o korona, Róth János oméss 
30 korona 80 fillér, Kenyeres György fod-
ftZnfiok°ra’ X?rga Ferdinándné szü- 
losznő 12 korona, Kozma Gáborné szülésznő 
25 korona, Bisotka Gábor ácsmester 30 
korona, Pető Ferenc ácsmester 30 korona 
id. Pető György ácsmester 21 korona, ifj’

a városháza Rái.
tanácsülés. Tegnap dél­

előtt, mint minden hétfőn, tanácsülés- 
akartak tartani a városházán. Cs ’ ,<?v 
nyán idő lévén, egy-két lényegtelen fs 
sürgősnek sem mondható ügyön kívül neu 
volt egyéb elintézni való. így tehát a ta­
nácsülést jobb időkre halasztották el.

A tanács értesítése. Debrecen sz 
kir. város tanácsa közhírré teszi, bo^v a v " 
ros házipénztárának és általa kezelt alap- 
pénztáraknak 1907. évre egybeállitott köh- 
ségelőiranyzata a város számvevői hivat- 
ban ■ , paptól kezdődő 15 napi közszem-
lére kitételeit. Ezen körülményről a váró- 
adózó közönsége oly felhívással ériesittetir 
hogy ezen előirányzati munkálat a számvevu! 
hivatalban hivatalos órák alatt megtekint ­
hető és az ellene irányuló esetleges észre- 
uételek Írásban a közgyűlést megelőző 5 
nappal a városi tanácshoz beadhatók A 
városi tanács. " JX

Városi közigazgatás. Debrecen vá-

ÍSS JEÄS?

érdeké­
ben áll Cipók, Kalapok, fchéracmüdc, Nyakkendők f uri9!vaf dkkefc 
Neumann Testvérek TiszapaiotSk*
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A szerelmi drám& hősei, j A megrémült szülők igyekeztek a
flut vigasztalni.

Végre elérkezett a hivó pa­
liéMegerősített védekezés.

Debrecen, augusztus 28.
(Saját tudósítónktól.) Részletes tudósí­

tás keretében számoltunk be arról a véres 
■sereimi drámáról, amely e hó 7-én a Szent- 
Anna-utoa egyik házában lejátszódott A 
véres dráma hősét, Vass Antal kábái csiz­
madia legényt kevéssel a tett elkövetése 
után letartóztatták és bekísérték a debreceni 
kir. ügyészség fogházába.

Vass Antal azzal védekezett, hogy Ko­
csis Istvánuót annak beleegyezésével akarta 
megölni. A gyilkos legény ezen védekezését 
teljesen megerősítette tegnap Kocsis Ist­
vánná.

A napokban ugyanis Kocsis Istvánná 
teljesen ielgyógyultan hagyta el a közkór­
házat, hova a tett elkövetése után eszmélet­
len állapotban szállították ki. Az asszony 
tegnap délelőtt teljesen megerősítette Vass ' 
A utal védekezését. Előadta, hogy Kábán 
ismerkedett meg Vass Antallal. Később sze­
relmi viszony fejlődött ki köztük. Majd be­
jöttek Kábáról Debrecenbe, de itt sem tu­
dott szerelmeséről lemondani és Debrecenbe 
hívta.

Vass Antal Debrecenbe jött Munkát 
akart keresni. Több napi itt léte után sem 
kapott és igy el akart távozni a városból. 
Kocsis Istvánná ekkor tanácsolta neki, hogy 
ha nem kapott is munkát, ne menjen tovább, 
hanem maradjon Debrecenben.

Vass Antal a városban maradt Az em- 
'• i.czetos nap délelőttjén elment hozzá és 
ekkor ő maga mondta neki, bogy ölje meg 
először öt, azután magát. A gyilkossági kí­
sérlet meg is történt. Hat golyó közül ötöt 
o rá c l zott, a melyek közül egy talált, mig 
egyet magára lőtt, de az sem talált

Vass Antal ügyét a szeptemberi es­
küdtszék! cikluson fogják letárgyalni.

ranos. Szűcs Istvánnak be kellett 
vonulni a debreceni Vilmos huszár­
ezredhez. Fájdalmasan, könybe 
úszott szemekkel vett búcsút szü- 

í leitől. Debrecenbe jött.
A katona élettel azonban se­

hogy sem tudott megbarátkozni. 
Este mikor lefekvésre került a sor, 
aroát két kezébe hajtotta és hango­
san zokogott.

A hangos zokogásra figyelme­
sek lettek társai és kérdezték Szűcs 
Istvánt, hogy miért sir.

Szűcs István nem felelt, csupán 
annyit Meglátjátok öngyilkossá 
leszek.

Tervét végre is hajtotta. Teg­
nap este felment a kaszárnya ud- 

j varán levő szénapadlásra és annak 
j egyik félre eső helyén felakasz- 
! tóttá magát. Reggel, mikor keresé­

sére indultak, csak a kihűlt holt­
testét találták meg a széna pad- 

S láson.
Szűcs István holttestét beszállí­

tották a közös katonai csapatkór­
házba, ahol ma dólelőti fel fóliák ! boncolni. 6J

í az öngyilkosságról táviratban 
értesítették Tisza-A Iparon lakó 
szüleit.

Öngyilkos Vilmos huszár.
Katonaság elől a halálba.

Halott a kaszárnya padlásán.
Debrecen, augusztus 28.

(Saját tudósítónktól.) Alig vo­
nultak be a májusban besorozott 
legények a debreceni kaszárnyák 
fehérre meszelt falai közé, már az 
első hetekben öngyilkosság történt. 
A 3-ik honvéd gyalogezredben egy 
regruta felakasztotta magát. Tegnap 
ehhez hasonló öngyilkosság történt. 
A 7-ik Vilmos huszárezredben egy 
fiatal 21 éves regruta megelégelte 
a gyöngy életet és öngyilkossá lett 
es már kihűlt holtteste a közös 
csapatkórház bonctermében fekszik.

Szűcs István a neve az öngyil­
kos katonának, Tisza-Alpárra (Pest 
megye) való. Jó módú szülők gyer­
meke.

a májusban lefolyt sorozások 
alatt vették be katonának. Szűcs 
Istvánnak be kellett vonulni a ka­
tonasághoz. Ettől a perctől kezdve 
buskomor lett, szüleihez nem szólt 
egy szót sem. Csak egyre ezt mon­
dogatta.

■— Majd meglássák szüleim, nem 
sokáig szolgálom én a császári. Le­
veszik rólam a sziik piros nadrágot.

ÚJDONSÁGOK.
i Nemes Kálmán meghalt

Debrecen, augusztus 28.
A w Debrecenhez közel fekvő 

Irinyből jött tegnap a távirati érte­
sítés, hogy Nemes Kálmán ügyvéd,

I társadalmi életünk régi érdemes 
tagja, veje dr. Irinyi István birto­
kán tegnap örök álomra hunyta le 
szemeit.

a gyászosét hire gyorsan ter­
jedt el Debrecenben, méltó részvé­
tet keltve mindenfele. Az öreg ur 
nem régen még tevékeny részt vett 
Debrecen közigazgatási életében, 
tagja volt az Első takarékpénztár 
igazgatóságának, hosszú ideig íő- 
gondnoka a róm. kath. egyház- 
községnek, ahol utóbb örökös tisz­
teletbeli lőgondnokká választották 
meg.

Néhány hó előtt betegeskedni 
kezdett s üdülni veje t or. Irinyi 
István irinyi birtokára ment, ahol 
az utóbbi hetekben már ágyban 
fekvő beteg lett. Tegnap örök 
álomra hunyta szemeit.

Családja úgy intézkedett, hogy 
holttestét Debrecenbe hozzák. A 
temetés rendezésére a Gebauer cég 
nyert megbízást. Szerdán reggel 
nyolc órakor a vasúti állomástól 
temetik Nemes Kálmánt a gyász­
menet a róm. kath. templomnál 
megáll, ahol a koporsót ravatalra 
helyezik, rekviem lesz s utána vi­

szik a róm. kath. temetőbe, ahol 
Nemes Kálmán holttestét a családi 
sírboltban helyezik örök nyuga­
lomra.

Kedvezmény a debreceni 
szőlősgazdáknak.

Debrecen, aug. 28.
A városi tanács a következő hivatalos ér­

tesítés teszi közzé lapunk utián : Az 1892. évi 
XV. t.-o. 3. §-a értelmében. Nyílt községekben 

i azo*£ a szóilősgazdák. kik szeszesitalok kiméré­
sével vagy kismértékben va ó elárusitásával nem 
foglalkoznak, abban a kedvezményben részesül­
nek, hogy saját termésű bóráiktól a háziszük­
ség ictre szánt bormemiyiség után italadó fejé­
ben ezentúl is csak a jelenleg fennálló fogyasz­
tási adónak megfelelő részét fizetik és pedig' 
I-8Ő osztályú községekben hektoliterenként bor 
után 6 korona 70 fillér, bormust és s.őllőoefre 
után 5 korona 4 fillér.

i , . ,r A hivatolt törvény 26. szakasza szerint a 
hazifogyasztás bejelentésére következők rendel- 

! tenek, úgymint:
Azok a szóilősgazdák, akik az előbbi sza­

kaszban jelzett kedvezményre igényt tartanak 
kötelesek szeptember hó 15-ig, legkésőbb azon­
ban, ha előbu szüretelnének, a szüret me^kez- 
oéséig ebbeli igényüket a községi elöljáróság­
nál bejelenteni. °

Az a kérdés, vájjon abban az esetben, ha 
a szüret szeptember hó 15-ike után kezdődik a 
szóilősgazdák házi fogyasztásra szánt saját ter­
mésű boraiknak a kedvezményes adótétel alá 
vonása iránt bejelentéseiket e határidő lejárata 
után is a későbbi szüret megkezdéséig jogórvó- 
uyesen megtehetik-e ? már szabályozást nyert 
A szőllősgaznák említett jogigényeinek bejelen­
tésére szeptember hó 15-ike és ha a szüret 
előbb kezdődnék, a szüret megkezdése tűzetett 
ki végső batáridőül.
/ E szerint tehát a bejelentések, ha a szüret 
/szeptember 15-ike utáni időben kezdődnék is 
legkésőbb szeptember hó 15-ik okvetlenül mos- 

/teendők. 6
, Megjegyeztetik, hogy a belterületen a vá­
mosban állandóan lakók részéről a bejelentések 
á belvárosi rendőrkapitányságnál, a szőlloskur- 

t 6*. ben és a mezőtégekben kintlakók részéről 
1 pedig amezőreudőrkapitanyságuál történik leendő 

borterinóoeinnok bejelentése.
E bejelentésbe foglalandó egyszersmind a 

bejelentő lakhe,ye, hazszáma, a családtagok 
száma és a sződőbirtok terjedelme holdakban s 
a házi fogyasztásra felhasznált bor évi átlagos 
mennyisége hetoliterekbon.

Ea a kedvezményes adózásra igényt tartó 
szőllősgazda egész bortermését házi fogyasztásra 
akarja telhasználni, köteles abban az esetben, 
hogy ha a termese üt hektolitert meg nem ha- 
lau, az egész termés után a kedvezményes adót, 
vaSy a szőliőcefrék, illetőleg mustnak a bor- és 
husfogyasztási adó iránti törvények és szabályok 
17-ik szakasza értelmében való kijelentése, vagy 
pedig a bortermés szokásos felvétele alkalmával 
a bor- és husfogyasztasi törvényük és szabályok 
48. 49-ik szakasza szerint azonnal

* A kegyesrendiek ünnepe. A ke-
gyestanitóreud tegnap ünnepelte a rend ala­
pítója : Kalazanti szent József ünnepét A 
róm. kath. templomban dr. Jászay Rezső 
házfőnök igazgató tanár fényes segédlettel 
mondott nagy misét Délben a rendházban 
dísze bőd volt, a melyre az egy házbizottmány 
s a tőgimnáziumi bizottság tagjai voltak hi­
vatalosak.

* Nyugdíjazott albiró. Rásó 
Sándor, a ki mint albiró a debre­
ceni kir. járásbíróság kebelében 
működött, nyugdíjaztatását kérte. 
Kérelme most nyert elintézést s az 
erre vonatkozó hivatalos értesítés 
tegnap jött meg Debrecenbe.

* Szabadságon. Jeney Miklós belvá­
rosi r. kapitány 14 napi szabadságra ment 
fávolléte alatt hivatalában Orosz László r. 
fogalmazó helyettesíti.

Cipő Király Tolnsi Dániel riac"uica 49- *®po*tavai szem-
8,1,1rt<i w «i-6 J55 Äak-
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• Eljegyzés. Goldstein Bornáth hal­
kereskedő leányát, Zsenit, eljegyezteKertész 
Zsigmond D.-Szerdahelyr6I.

* A királyi tábla elnöke itthon.
Poiubszky Jenő, a debreni kir. tábla 
elnöke, aki szabadságának jórészét 
Karlsbaadban töltötte, tegnap visz- 
szavrkezett Debrecenbe s nyomban 
átvette hivatalának vezetését

* Halálozás. Wisovazky Ferenoné 
szül. Mondránszky Margit asszony folyó hó 
26-án délután 1 órakor, életének 25-ik, 
boldog házasságának 2-ik évében, hosszas 
szenvedés és a haldoklók szentsége ájtatos 
felvétele után elhunyt. Kedves halottunk 
hült tetemei f. hó 28-án, délután 5 órakor 
fognak a róm. kath. egyház szert irtása 
szerint a Teleki-utca 17. sz. háztól a Szent- 
Anna temetőbe örök nyugalomra tétetni. 
Az engesztelő szentmise-áldozat f. hó 29-őn, 
délelőtt 9 órakor fog az egek urának be­
mutattatok Mely végtisztessógtételre roko­
nainkat, barátainkat és jó ismerőseinket 
szomorodott szívvel meghívjuk. Bánatos 
férje: Visovszky Ferenc. Egyetlen gyer­
meke: Ferenc. Testvérei: Emma, Irma, 
Mariska és Hona. Apósa, anyósa: Visovszky 
Arnold és neje Jóljárt Juliannával és gyer­
mekeivel, valamint számos rokon nevében 
is. A temetést Gebauer K. tem. intézete 
(Városház-utca 1. Városház-épület) ren­
dezi.

* A pénzügyigazgató itthon.
Faust Elek kir. tan. pénzügyigaz­
gató szabadságáról ma érkezik 
vissza s még ma át is veszi a pénz­
ügyigazgatóság vezetését. Eisen- 
mann Oszkár, aki távolléte alatt 
helyettesítette, ma kezdi meg sza­
badságát, de ennek legnagyobb 
részét Debrecenben fogja eltölteni.

* Lövés* verseny a nagyerdőn.
Vasárnap délután a nagyerdőn a polgári lö­
völdében megtartott lövész-versenyen dijat 
nyertek Szabó Sándor és Molnár Ferenc. 
Az előbbi legtöbb körrel, az utóbbi legjobb 
mély lövéssel 4—4 koronát nyert.

* Tegnapi halottak. A tegnapi nap
folyamán a következő haláleseteket jelentet­
ték be a helybeli anyakönyvi hivatalnak: 
Váradi Béla ev. ref. 85 éves, Szathmári Fe­
renc ev. ref. 2 hónapos, Kulcsár György ev. 
ref. 78 éves, őzv. Szabó Bálintné ev. ref. 74 
éves, Sárosi Juliánná róm. kath. 1 hónapos, 
Pajkó Pál gör. kath. 16 hónapos, Engi Er­
zsébet ev. ref. 10 hónapos, Végh Zoltán ev. 
ref. 2 hónapos, Katona Sándor ev. rét. 21 
éves, Végh vári Istranné ev. ref. 23 éves, 
Szabó Juliánná ev. ref. 15 éves, Kovács 
Gyuláné ev. ref. 30 éves, Wisowszky Fe­
renoné róm. kath. 25 éves.

Katonai felülvizsgálat Az
elkésett sorozások tették szüksé­
gessé, hogy a Debrecenben szer­
vezett állandó vegyes felülvizsgáló 
bizottság e hóban másodszor is 
összejöjjön, a Pavillon laktanyá- 
ben tegnap reggel tartott ülésen 
a polgári elnöki tisztet Weszprémy 
Zoltán tőispán töltötte be s polgári 
orvosként dr. Bruckner Ernő, vá- 
rosi tb. főorvos működött. Katonai 
részről gróf Zedwitz huszárezredes 
Si”?- honvéd ezredparancsnok 
elnököltek, a bizottság elé egy 
keresetkóptelen apa s 36 újonc 
katona járult, akik közül csak 
kettőt találtak további szolgálatra 
alkalmasnak, a többieket pedig, 
leginkább a látás és hallás fogya­
tékossága miatt, részint véglegesen, 
részint jelenleg alkalmatlannak 
nyilvánították.

,* A* apa vallomása. Érdekes flgy-
ben indított tegnap vizsgálatot a rendőrség. 
Nem érdektelen benne az, hogy a feljelen­
tett esetben a sérült vallomása szerint a 
tettesek egyike éppen az, aki a rendőrségen 
a feljelentést tette. Ifjú Szabó Gábor Nyil- 
uteai lakos ugyanis tegnap a rendőrségen 
azt jelentette, hogy édes apját, id. Szabó 
Gábort kevéssel ezelőtt a Vendég-utca 82. 
szám alatti lakásának küszöbén vérbe 
fagyva találta. Sürgős intézkedést és az 
ismeretlen tettesek nyomozását kérte. A 
rendőrségről Buidócz András sietett a hely­
színére, id. Szabó Gábort már eszméleténél 
találta, akit azonnal ki is hallgatott. Id. 
Szabó Gáber, akinek feje tele volt vérző 

/sebekkel, lassan, alig hallhatóan beszélte el 
a vele történteket. Fia és felesége, akitől 
külön el, tegnap közre fogták és alaposan 
helyben hagyták. A vér elöntötte arcát, 6 
összeesett, eszméletét vesztette s tovább 
nem tudja, mi történt A rendőrség Szabót 
a korházba szállitoita, a gyanúsítottak ellen 
pedig megindította az eljárást.

Debrecen

* Eltűnt gyűrűk. A rendőrségen teg­
nap Qyarmathy Jánosáé lopás miatt emelt 
panaszt. Szobájából eltűnt 3 aranygyűrű, 
Valamennyi leánya, Erzsikéé volt. Az eltűnt 
gyűrűk közül 2 opál köves. Az ismeretlen 
tolvajt a rendőrség nyomozza.

* A villamos színházban már csak
rövid ideig lesznek előadások. A jövő héten 
hétfőn az utolsó előadást tartják benne. 
Addig naponként esie hét órától egészen 
tizenegy óráig óránként lesznek uj műsorral 
előadások. A villamos színház tulajdonosa 
az utolsó napokra már nem is állít össze 
műsort, hanem a legszebb, legérdekesebb, 
legtetszetősebb és Iegszórakoztatóbb képekből 
nyújt annyit, amennyit csak egy óra alatt 
nyújtani lehet.

* Elveszett sertés. Elveszett 27-én 
reggel 8 9 óra között a sertés-vásártéren 
egy ordas, 87 kilós koca sertés. A meg­
találó, vagy útbaigazító illő jutalomban 
részesül, ha Árva István tulajdonoshoz, 
Paosirta-utca 16. sz. alá, juttatja.

* A Rose-féle nyelviskola (Debre­
cen, Szóohenyi-utoa 19.> 1906—7. tanévében 
beiratkozni lehet a német, francia és angol 
n/elvek alsó, középső és felső taofolya- 
m líra. Az alsó tanfolyamra oly egyének 
vohetők fel, kik legalább a magyar olvasás 
és Írásban kellő jártassággal bírnak. (Gyer­
mekek csak betöltött 10-ik évükön leiül.) 
A középső és felső tanfolyamra felvehetők 
a) azok, kik a nyelviskola alsó, illetőleg 
középső tanfolyamát legalább jó sikerrel 
bevégezték; b) azok, kik felvételi vizsgá­
lattal igazolják, hogy az illető nyelvben 
kellő jártassággal bírnak. A beiratások f.

j®Pt*hó 1—9-ig tartatnak. A rendes 
előadások f. é. szept. hó 10-én kezdődnek. 
Később jelentkezők csak kivételesen vehe­
tők fel. Az igazgatóság.

* A debreceni közigazgatási tan------------------------- igazgatási
folyamon tegnap kezdődtek meg a beiratá­
sok. Eddig tizennégyen iratkoztak be. Az 
előadások szeptember hó 5-ón veszik kez­
detüket

Az öngyilkos le&ny. Tegnapi 
számunkban részletesen megírtuk, 
hogy Veres Mária Péceli-utca 4 sz. 
alatti lakásán életuntságból maró­
lúgot ivott. Veres Máriát a rendőr­
ig intózkodósóre beszállították a 
közkórházba, hol azonnal gondos
jpolás ala votlék. A gondos ápolás 
öucára Veres Máriái nem lehetett
az életnek megmenteni. Tegnap dól-

a nl||án kínjaitól megváltotta a halál.
* A krró. páro nono. Alaposan

ii’ezed e Klen Ki o -utca 12. sz.

--- athlótál tegnap
nagy sikerrel szerepeltek Nyíregy­
házán és a fővárosban. Az Újpesti 
Torna-Egylet országos versenyén a 
100 yardos síkfutásban Fényes Jenő 
a Debreceni Torna-Egylet színeiben 
lett első húsz versenyző közül, sőt 
a második helyet is debreceni fiú 
Tihanyi László foglalta el. Nyír­
egyházán az ottani Torna és Vivó- 
Egylet versenyén pedig Szarukán 
v7m/0r győzött a magas ugrásban 
17JV3 m. (25. cm. előny) és a táv- 
ugrásban 569 m. (15 om. előny). 
Rudolf! Imre pedig a diszkosz ve- 
tesben 32*71 méteres szép dobással 
győzött Ezenkívül még Zöld József 
második dijat nyert a távol ugrás­
on és a 200 yardos futásban, 
Rudolf! pedig a sulydobásban 10*84 
meteres szép dobással. A debreceni 
versenyzőket JLestján Adorján egy- 
leli alelnük is olkisórto Nyiregy- > 
házára s a vacsoránál átadta az 
ottani versenyzőknek a dijakat 
melyeket a D. T. E. júliusi házi­
versenyén nyertek.

1 a*ki .^mhalom iskolába szeptember hó 
l-átől lehet iratkozni. Tandíj havi 6 körönt', 
vsak kottából. Piuc-u. 49., zongora-teremben. 
Cimbalom vételnél ingyen tanítás saját cim­
balom-iskolámban, még részetfizetőknek is 
Iskolabegedü 7 korona, feljebb 50 százalék 
engedmény, csakis tanulóknak. Komáromi 
M. mühangszerkészitő, József kir. heroeg- 
utoa 2. *
n c UJ PolSM fiúiskola. Az Abeles-
fele nuintemáius polgári fiúiskolával bővüL 
melynek 1, II. és III. osztálya már f. é. 
szeptemberben megnyílik. Beiratáaokat na- 
ponta 10- 12-ig fogad az el igazgatóság 
(Nemzetőr-u. 8.)

Komáromi M., nagy hangszer- 
üzlet, József kir. heroeg-utca 2. sz., Bika- 
szálloda mellett, saját házában; szakhang­
szer készítő, nem kontár. Kitűnő iskola- 
hegedűk 7 koronától. Eredeti mester és 
olasz hegedűk vonóval és olasz hurok • 
mindenféle hangszer beszerezhető. Cimbalom 
vételnél ingyen tanítással, még részlet- 
fizetőknek is, saját cimbalom iskolámban. 
Nazy hangszermühely. Mindenféle hangszer 
javítását művésziesen végzem. Gramophonok 
és lemezei nagy választókban. Nagy zon­
gora-terem, Piac-utca 49. ez., főpostával 
szemben. Zongorák, pianinók, harmoniumok 
részletfizetésre is. Zongorahangolást ponto­
san eszközlök vidéken is. Zongorahangolá­
somért művészektől elismerő levelek.

* Üveges munkát és képkeretesést
olcsón és csinosan kizárólag, egyedül koszit 
Blattner Gyula Piac-utca 69. ez. a. Megye­
házzal szemben, telefon 408.

aiuUÍ lakost egy műszerész lanono. A nagy­
reményű csemete tegnap lakásán felkereste 
h -mÍí. a neki átadta javításra szoruló 
moiklijót. Az utcára érve felpattant a bicik- 
116 és elkarikázott vele. Most azután se ta-

nono, se bicikli nincs. Mind a kettő úgy el­
tűnt, hogy nyomuk sinoe.

A * fi nagyérdemű közönség és a j 
tannló-ítiusAg figyelmébe i íparpártolás és
t .karókotitá.,' szempontjából sokkal célsze­
rűbb, ha könyveinket közvetlen a kőnyv- 
kötőböz visszük bekötni, nem másodkézből 
vállaltatjuk. Szives pártfogást kór Antalfy 
Ferenc könyvkötő, bőrdiezmüves, Piac-utca
31-ik szám, a Városházzal szemben. _ '
Könyvkötészetemben 10 krajcáros kötések is ' 
készülnek. i

Kitűnő cukor dinnyék. Saját ter­
mésű kitűnő cukor dinnyék: turkestáni és 
amm tsz fajok olcsón kaphatók Farkas 
Gyula mükertész virágüzletében, főpiac 
nagytőzsde mellett.

* Gyermekruhák, blouaok, szoknyák,
pongyolák, aljuk, utazó felöltők feltűnő 
o csó árban lesznek kiárusítva Halmazri- leie női felöltő-áruházban. 47

A Hungária* tövéháztian mfnefan na? zeni-istüj
Pena, mama, baba, Ments«, Kessath-a. 4L
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* Izzad ás, viszketegség ellen legjobb. W- 
biztosabb a SDŰARIUM. Ara 1 korona. Kapható 
Jétt és Jéna drogueriájában, Debrecen, Koesuth-utoa 6.

* Az Idény előhaUadása folytán napernyők fél
árban kaphatók Bárt ha üzleté ben.

Látta már Mentze áruházát a Kossuth-utoa 
4. ss. alatt? Ott rendkívül szép és oloso ajándék tárgyakat vásárolhatunk. J

* 4 híres Hajdúsági bajuszpedrő
iisodahatását külföldön is elismerik, mert 
bajusznövesztő hatása meglepő gyors. — Etrv 
doboz 60 fillér. — Kapható GltÓSZ NAGY 
FÉKÉNCZ gyógyszerésznél, Debrecen, Kossuth 
11 tea 8. sz. „Aranyegyszarvu“ gyógyszertár.
.. VTulhalmozott raktár miatt gyermek-, női és 
'érh-bansnyák leszálhtott árban kaphatók Bartha 
üzletében.

* Pármai Ibolyaszappan a szappanok
ideálja. Rendkívül kellemes ibolyaiilata s bőr- 
(ufaitó, finomító hatása olyan, hogy egyetlen 
külföldi szappan som versenyezhet vele. Készíti 

zíibó Béla pipere-szappangyáros, Miskolcon. 
Aíipbató Debrecenben valamennyi gyógyszer- 

1 árban, továbbá Márton Gyula, Bartha Kálmán,
1'.öntsek Géza, Kontsek Kornél, Kálnay Lipót, 
Benyats Emil, Fenyő Sándor, Füstös testvérek 
r i'itsch Károly, Krausz Gyula, Komlóssy Lajos 
kereskedőknél, Jósa és Jóna e Ráoz Hermann 
liroginstaknaJ. Hajdn-Szoboszlón Körner Bélánál 
Ljlehértón Trón Gyula gyógyszerésznél.
... * 100 darab Tal*dl an8°l zephir blaakelme

cartjg 6, most 3‘60 korona darabja Barthánál.

xiz orosz miniszterelnök 
elleni merénylet.

40 halott, 30 sebesült
A forrongó Oroszország.

— Éjjeli távirat. —
— augusztus 28.

(Saját tudósítónktól.) a Stolipin 
elleni merényletről először alig jött 
valami híradás. Egy-két halottról 
ős sebesültről számolt be a hiva­
talos távirat. Pedig arányában 
rémes volt ez a merénylet s mére­
teiben egyike azoknak, amelyeket 
eddig elkövettek.

Hetven áldozata van a me­
rényletnek, ezek közt 40 ember 
halott A két merénylő is meg­
halt. Előre tudták, hogy ott lelik 
halálukat s feláldozták magukat 
a szabadság eszméjéért

Persze a hivatalos távirat eze­
ket a részleteket elhallgatja, hogy 
no lássa xs müveit világ, milyen el- 
'7 ntak, azok az emberek, akik 
szabadságot akarnak az orosz nép 
számára kivinni életük árán is.

j\z orosz cárok trónja inog. A 
( árné zokog, a cárt halálsejtelmek 
üldözik. Mi pedig rágondolunk Vi­
lágosra, amely sohasem következik 
el ránk, ha az orosz nem segíti a 
magyar szabadság leverőit.

Es az orosz szabadság leverői­
nek aligha siet segítségére a világ 
barmeyik nemzete is.
kezűk i*reÍnk gébként a követ-

]an£ítelVár' au^ 27* Meg lett ál- 
ÍS I ’ ií0gy-az,orosz miniszter el-

,aJiát4 n>ían, iakában elkövetett; 
merényletnek eddig 70 áldozata van :
40 sebesült és 30 súlyosan sérült 

merénylők nem vóletlen- 
seghol dobtak el a bombákat, — a 
melyek mtro-glycerint tartalmaztak,

hanem készakarva, feláldozva éle­
tüket a merényletnek. Stolipint a 
merénylet után ájultan találták. 
Azonnal Púterhoffba hívta a cár, a 
hol remegve adta elő a cárnak a 
történteket.

fL cárnó síró görcsöket kapott 
s alig lehetett megvigasztalni. A 
cárt is lesújtotta az eset s kezét tör­
delve járkált szobájában.

Stolipin a cárral beszélt, mi­
kor telefonon jelentették, hogy 
leánya meghalt

— Még- ez is, — suttogta a cár, 
a ki halotthalvány lett.

Stolipin kijelentette a cárnak, 
hogy maradni fog állásában a tör­
téntek dacára is s bosszút áll.

Pétervár, aug. 27. a múlt hét 
elejen 2 egyén érkezett Pétervárra, 
egy nő s egy férfi, a kik mint 
Moranow házaspár szálltak meg egy 
szállodában, a hol 250 rubelt előre 
íifizettek. A merénylet napján még 
egy polgári ruhába öltözött egyén 
íereste fel őket. A két férfi esend- 

ortiszti ruhába öltözött s úgy je­
lentkezett katonai hivatalos formá­
ban Stolipin villájában. Itt attól 
tartanak, hogy a két férfi a mosz­
kvai forradalmi szervezet tagja. A 
két forradalmárt a felismerhetetlen 
ségig összeroncsolta a robbanás.

Pétervár, aug. 27. Minn ezredest 
Péterhoffban a pályaudvaron egy 
leányka revolverrel lelőtte, 5 lövés
találta az ezredest, aki meghalt. -4 
Minn ezredes volt az, aki tavaly 
60 forradalmárt kihallgatás nélkül 
tőbe lövetett.

(Folytatás.)
I * a?ya ,?,sak an7a maraud. Indu. 
latossága, ingerültsége leánya első sze- 
hd edes szavára lessillapodott s boldogan 
ölelve magához, ment az ebédlőbe

Kedves fogadtatásra találtak. A ven. 
dégsereg ifjabb gárdája kőrülsereglette a bá. 
jós leányt, hogy búcsút vegyenek tőle 

b.'5ony nehéz szívvel tette s a 
do!at-Pl lanataiban 0tt fészkelt 82 a gon!

— Vájjon találkozom-e mén ezrei 
angyalai? Vájjon enyém lehet-e valaha? 
h,,. Es, mia/att Iré° hódolóinak kedves 
bókjait fogadta, a bárónő felhasználta a ked!
ván6onka mat’ b0gy ® lérjével aóhány szól

Irénnel beszéltem most.
— Mit mondott ?
— Arról nem beszélt 
— Hát?

mo„„D® mondott egyebet s ez mindent meg.
iese^nTmióit1 ,mond‘a’ho.gy most már tét 
jesen a miénk lesz. Szóval ugv van a do-
tiszttertóókkfí1 °SUPKn köte.le®®óget érzett a 
tiszttartoókkal szemben, amiért Zoltán meg-
Kr A töt=l=.«ég p.„„os„,te ml , 
hogy buosuzatlanul ne távozzék. Ezt a kö-
tő fik8égh erÓtta: Úgy nem búcsúzhatott el 
tőlük, hogy mi is tudjunk róla hiszen
nézhetjük“11* Megtette titkon* Ezt Pedig el- 

— De nem nézhetjük éli
Miért ? Hiszen az a leány már rá­

juk sem gondol. Nézd csak milyen jókedvű 
hogy nevetgél Ha a szivét bántaná a válás’ 
szótalan lenne, komor, nem bírnánk vele. ’ 

— T0 mented.
— Oh nem, csak az igazságot keresem, 

(bolyt, köv.)

Meghívás.
TÁVIRATOK.

Jekelfalussy nyilatkozik.
Budapest, augusztus 27. Jekelfalussy 

miniszterhez szálkái választói üdvözlő levelet 
küldtek, melyre a miniszter nyílt levélben 
válaszol. Ebben kijelenti, hogy bár egyes 
lapok támadták legutóbb, miután 6 hibásnak 
nem érzi magát, sem politikai működését 
nem változtatja meg, sem m unka kedvét nem 
veszíti el. Egyenesen halad kitűzött célja 
felé, telve azzal az ambícióval, amely a mi­
niszteri tárca elvállalására serkentette.

Darányi Ignác törvényjavaslata.
Budapest, aug. 27. Darányi földmi- 

velósügyi miniszter a mezőgazdákat közel­
ről érdeklő javaslaton dolgozik, melyben a 
mezőrendőrségi törvényeket reformálni fogja 
Most e tárgyban a törvényhatóságokhoz 
javaslatokért átirt, miután minden életre 
való, javasolt reformot létesíteni óhajt.
A kormány és a kassai honvéd­

szobor.
Budapest, aug. 27. A kassai honvéd­

szobor leleplezési ünnepélyére szept. 9-óre a 
képviselőhazat is meghívták. Justh Gyula 
most kibocsájtotta a meghívókat a képvise­
lőkhöz, akik közül a jelentkezőket 6 vezeti 
az ünnepélyre.

iiifik.
A Zsedényi-formanek párbaj.

Ma az a hir volt a fővárosban el­
terjedve, hogy Zsedényi Aladár és 
t ormanek Lázár párbaját a kato­
nai parancsnokság engedélyezte és 
azt ma megtartják. A dolgok még 
ennyire nem fejlődtek és a katonai 
hatóság döntésé még nem történt

.. , Mindazon üzletfeleimet, ismerőseimet és 
jő barátaimat, kik meghívót tévedésből a 
Nagykárolyban Schwartz Johanna urhölgy- 
gyei tartandó egybekelés! ünnepélyemre, 
szeptember 2-ikára nem kaptak, ezennel 
újból meghívom. — Tisztelettel

_____________ Glück Adolf

NYILTTÉR.*)
Szabászat! és varró­

tanfolyam.
„ Becses tudomására hozom a n. é. 
Inteligens hölgyközönségnek, hogy a 
múlt év november havában személyes veze­
tésem alatt felállított s most már hatósági­
lag bejegyzett debreceni tanintézetem­
ben, hol is a hölgyek a legpontosabb mér­
ték szerint az angol, francia derék, kabátok, 
blousok, különböző öves aljak, fasonok raj­
zolásában és varrásában alapos oktatást 
nyernek, a rendes iskolai év szeptember 
8-án veszi kezdetét

Beiratkozásokat szeptember hő 1-től 
reggel 8—12-ig, délután 3—6-ig bármely 
napon felveszek. A tanidő a belépés napjá­
tól számitta tik s tartama az illető növendék 
egyéni felfogási tehetségétől ős varrásban! 
jártasságától függ; egy rendes tanfolyam 3 
hóra terjed, mely idő tartamára a hölgyek 
havi tandíja 20 korona s ha valamely nö­
vendék a varrásban még kellő gyakorlott­
sággal nem bírna, ismétlő tanfolyamra 
visszamarad, ezen tanfolyamra havi 10 ko­
ronát fizut.
, . Mindenki roját ős hozzátartozói részére 
készíti a ruhákat az egész tanulási idő 
alatt

Növendékek teljes ellátásra is felvé­
tetnek.

TiflTtAlflffAl *
On. Knotty Kovácsit! Siílyo Gabriella.

EGY elárusitónő felvétetik Rosenberg Emil ba­
zárjába Bankpalota. 8747



1906 augusztus 28 DEBREOZBNI ÚJSÁG

Szatmármegye Ei-EndKd községé­
ben 1050 kataazírális hold

bírtok eladd.
jíjrt fcozhetn <lr. Béla ü?vvéö'lpl Debrecenben

részére ajánlunk 824U

FBHÉRNBMŰEKBT
Ing, alsónadrág, szoknya, 
gallér, kézelő, nyakkendő.

ASZTAL1BMÜEKET
törülköző, zsebkendőket, 

matrac, paplanok. 
Flanelltakarók, kötények

Intézetek részére előírás szerint.

Donogán és Somossy
DEBRECZEN, Kistemplombazár.

Legjobb szabású
— glace, svéd és szarvasbőr —

kesztyűk 
Schön Sándor

keztyfl, kötszer és or­
vosi müszertárában

DEBRECZEN,
(Plac-Q. 12. (Stencinger-ház.)

Belinek
gyönyörű szép mintákban

most
8256

47kr.
Bosznay J. és Társa

divat áruházában

Debrecen, Eossutb-n. 5.

1288-1906 v. k. ez.

Árverési hirdetmény.
A debreceni kir. jbíróság Sp. IX. 782—4 — 1906 

számú végzése folytán közhírré tétetik, miszerint 
Simonffy Imre bérbeadó részére Antal Vince bérbe­
vevő debre-ceni lakostól 528 korona tőke, ennek 1906 
évi Julius hó 11-ik napjától számítandó 5 százalékos 
kamatai és eddig összesen 129 kor. 60 fill, perkölt­
ség erejéig 1906 évi juliusBS 12-én biróilag lefoglalt 
és 1048 koronára becsült áru felszerelések és férfi 
szövetárukból álló ingóságok 1906. évi agnsstus hó 
31-én délután Sorakor kezdetét veendő és Debrecen­
ben Kpssulh-utoa 17. az. alattt megtartandó nyilvá­
nos bírói árverésen a legtöbbet Ígérőnek azonnali 
készpénzfizetés mellett szükség esetén becs áron alul 
is elfognak adatni.

Debrecen, 1906. évi aug. hó 17-én.
Bódogh Z>. 

8308 bírói kiküldött

Hirdetmény.
Felhivatnak a debreceni ev. ref. 

egyház elemi iskoláiba és az ispo­
tályt óvodába járandó gyermekek 
szülői és gyámjai, hogy a gyerme­
kek után fizetendő évi 8 korona 
tandíjat folyó évi szeptember hó 1-től 
15-ig terjedő idő alatt az ev. ref. 
egyház pénztári hivatalánál (Egyház- 
tér 17. szám alatt) annál inkább be­
fizetni igyekezzenek, mert csak is 
az ezt igazolni tudó növendékek 
fognak az elemi iskolákba és ispo­
tály! óvodába bevétetni.

Debrecen, 1906 évi augusztus 
hó 26.

Nagy László
egyházi számvevő.

Az iskolai óv kezdete alkalmából 
ajánljuk dúsan felszerelt raktá­
runkat a L siíülők szives figyelr

mébe :
fiú és férlil Ingek, lábra- 
valók, har isnyák, nyak­
kendők, paplanok, madrá- 
ook és fiaméi! takarók

nagy választékban
feltűnő olcsó szabott árakhoz.

Szabó Lajos Fiai
divat, vászon Ón szőnyeg áruháza

Debreczen, Rózsa-utcza,

8307

Szegedi paprika kűlönlagassógek.
TPrtesitem a t. vevőközönsóget, hogy te- 

letemet az Aszódi Mór rövidáru nagy­
kereskedő volt üzlethelyisége hozzácsato­
lásával tetemesen megnagyobbítottam. Ki­
váló jó minőségű kávdfajokból ntfgy 
raktárt tartok s a kávé eladásra egy kü­
lön helyiséget rendeztem be. Ennek meg­
tekintésére felhívom a t vevőkőzönsóg 

figyelmét,

Lindenfeld J. Jenő
Városház- és Rózsa-utca sarok. 

Előnyös feltételek. Be és kivitel.

Mintákká! kívánatra ingyen és bérmeníve szolgálok

Legbiztosabb
ezépitőszer a

Fáy-féla flrc-Crém
Hozzávaló „Fiy" szappan 
1 kor. „Fáj" ponder 1 S.

Hatása csodás I
Egy tégely 1 kor.

Egyedül kapható a készítő
Grósz Nagy Ferencz

gyógyszerésznél Debrecen, Kossnth-n. 8. „Arany 
egyszarvú gyógyszertár.

Illatszerek minden Mafias 1—2—3 korona üregje,

Friss gyümölcsből készült
KÁRPÁTI

MáLHASZÖBP
1 nagy üveg 80 kr. Kis üveg 40 kr.

Gyümölcs csomagoláshoz finom

FUGYAPOT
nayyban és kicsinyben. 8241

osmi;@de>ls: GésEa
Debrecen Kossuth-ntca.

Kölcsönöket
az legkedveőbb feltételek mellett fo­

lyósít a

Központi Bank
mint szövetkezet

DEBRECEN, Piac-utca 65. szám alatt.
Egy törzsbetét 50 fillér. Minden törzs­

betét 100 korona hitelr e jogosít.
Négy éves évtársulat.

Parcellázási kölcsönök heti törlesz­
tésre.

üj Tölgyfa Hordó
kapható nállam

30 literiül egész 800 literig
Nagyok nagyobb mennyiségben 

kapható jutányos árban.

PORJES SÁMUEL
Szllágy-Soimyóu. Saját ház.

Előre haladott
— idény miatt az árak mélyen leszállítva —

Színes szerb vászon-------14 kr.
Angol zefir----------- — — 36 kr.
Francia gyapjú delin-------45 kr.
Ruha vászon----------------- 60 kr.
Honi pettyes karton-------30 kr.

KONTSEK KORNÉL
női éa férfi divat áruházában

Debrecen, Kossuth-utca 1. szám.
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APEO HIRDETÉSIEK.
M

Ei;* 10 nr/.i" 40 fillér, minden további szó 
4 fillér, TMUgabb betűkkel nyomtatott izó 

— -----—a krajoilr, 8&IUr.---------  ,
Iff itteni toáaknzédáaohrt pontosan vál*. 
szorana, ii a szükségét postahelyei ka.

L küldetik.
r Apró hirdetések elére fizetendők. *

....

KI hajlandó fényképező gépemet kerékpárra ol- 
ceerólni. Vígkedvű Mihály-n. 1L

1906 augusztus 28

HALÄPON 66 kát. hold föld több évre haszon.
bérbe kiadó. Bővebbet Loránffy-u. 46. 8743

NÉGY SZOBA, elő-, fürdőszoba hozzátartozó
helyiségeivel kiadó. Bethlen-u. 17. 8738

Kereslet.
«7«

TANULÓ jó házból fizetéssel füszerüzletünkbe 
felvétetik Deutsch Albert és Fia. 8726

Levelezés.
TISZTELETŰ Úri nő özvegy, takarékos, isme­

retség hiányában komoly, nősülni szándékozó 
eltesebb nyugdijképes hivaUilnoknak vagy 
vagyonos urnák vigasztalója lenne. Választ a 
duadoba Zepmrnek cimre. 8743

„.Vén embernek“ levél ment Herkules fürdőre.

SZAKKÉPZETT kereskedősegédet keresek fű­
szer, bor és rövidáru üzletembe. Sámuel Sá­
muel Tasnád. 8688

DERÉK, alj és confectió varrónő egy férfi sí
bósegód állandó alkalmazásra jó fizetéssel es 

tanuló leány felvétetik Győrffy Károly női 
divattermében József kir. herceg-u. 6. 8725

ltjára tat.
TANULOK jobb 

i6oe
IZR.ISKOLAI TANULOK jobb izr. háznál 

Jöjj es ellátást valamint a héber tantárífvakból 
oktatást is nyerhetnek mérsékelt áron. Cím 
Dicker Lajos Hat van-tu. 36. 8730

TANKÖNYVEK az összes fiü’és leányiskolák 
részére fel áron kaphatók Harmathy Pál 
könyvkereskedésében Füvószkert-u. 14 író­
szerek dús választékban legolcsóbban besze­
rezhetők. Telefon 374. v 8726

Ä DIÖSZEGI-UTON a kondoros! hídnál lövő 
ujosztasu 40 hold tanyaföid meg özv. Kegyes 
iihalyné tulajdonai képezi haszonbérbe azon- 

12,-11 kiadó. Értekezhetni lehet Jókai-u. 19 sz 
.._a,alt- 8736
HARISNYA KÖT?) IPAR VaLLALAT~ÍW 

nyak kelése és fejelése felvállal tátik Benvafs 
Emilnél Debrecen, iisza palota. 8326

KITŰNŐ házi koszt kapható. Hunyadi-utca 18 
Szám. R724
HASZNÁLT 18KŐLA1 KÖNYVEK- a légua" 

gyobb választékban és legolcsóbban kapható 
Lan Kalmauna.1 Egyháztár, a Collegium mel- 

- lett:__________________________________ 8698
1t,ai*évre l2,u T*gy i«áuy gyermekeket.el]es ellátásra elvállal egy keresztény úri 

család. Cím a kiadóban. 8682
JÁMOtílí ZSIGMOND kárpitos mester nöihe- 

lyót es lakását áthelyezte AJeszena-utea 2 ez 
A tisztult megrendelők becses pártolását kéri.* 

_Lgyauott kész uj díványok kaphatók. 8677
A VÓLT Vadász-féle szőlőtelepen naponta ki- 

íunő csemege szőlő kapható. Kilója 14 és 16 
. áramár ________________ 8636
” ®1R A KIK udvarán 3 szórás helyiség: üincák 

kiadók. Értekezhetni Far-kas Henriknél Pmc-
Ltca 43. 8506

MÉRLEG KÉPES könyvelőt, magyar és német 
levelezőt belépésre keres helybeli nagykeres­
kedő cég. Ci n a kiadóban. 8716

KÖZÉPISKOLAI izraelita tanulók jobb háznál 
teljes ellátást kaphatnak. Cim a kiadóban. 8611

SZAKÁCSNŐ nagyon jó főzőnő, csinos külsejű
ki más házi dolgot is végezne, kerestetik úri 
házhoz. Tudakozódhatni Iparbank-palota ház­
mesterénél. 8738

JO munkás fodrászsegéd kerestetik. Petőfi-tór
6. sz, Paul Péter. 8737

UOébh bajuuedró » Mm

„CÍVIS“ bajuszpedrő,

Pónztárosnő azonual felvétetik bőrüzletben. Cim 
a kiadóban. 8740

HANGSZERKÉSZÍTŐN EK való fiút tanulónak 
felveszek. Komarom M. József kir. herceg­
utca 2. 8742

Két felső iskolát végzett szolid, árva leáuy üz- 
letbe pénztárnok, elárus!tónőnek ajánlkozik. 
Cim a kiadóban. 8746

SEUED a rőíös szakmából, aki kirakat rendel 
zésben jártas jó fizetéssel, továbbá fiatal se­
gédek kezdő fizetéssel felvétetnek. Lőwy F.

SZOPTATÓS dajka kerestetik azonnal, aki sa- 
jat otthonában felvállalja a gyermeket. Piao-u 
41. I lépcső.

Eladás.
ELADÓ szőllő idei terméssel vagy anélkül * 

■ételfele rajta maradhat. Értekezhetni a Ta* 
»ar6k és hiieliutézet pénztárnokánál. 8699

25 HECfOLIlER 19u8. és 1904. évi vamos-
f or — rizling, ezerjó — heof literen­

ként 50 koronájával eladó, Varga-utoa 3. az. 
alatt. Érdeklődők tudakozódhatnak reggel 
8—9 óra között. Ugyanott egy használt kút- 
szivattyú is van eladó. 8730

w. Ml Hemm I Bftitl I btjBízt. 
BS1 I doboz áré 40 fillér, es

KíwitSje • főraktár»:

MIHALOVITS JENŐ
fyégyaaatiát.

a viaeseisiáL marom

LÁSZLÓ ZSIGÜ0BD
ÁLLATORVOS

RENDELŐ-IRODÁJA:

CSAPÓ-PTCA 30. SZ.
Szíves figyelmébe ajánlom a 
kávé fogyasztó n. é. közönségnek

SEGGE S"ST77S
mga éfs salon érák, pontos
zsebóráik és szép ékszerek leg- 

í . 3 olcsób trn KÚRIÁN GYULA 
/Oil órásnál Debrecen, Piao-utoa 4

Javítások legolcsóbban Jótállással.

> I

SÁMSONBAN az uj vasút megállóhoz közel
szőlő eladó. Értekezhetni Ajtó-u. 8. 8718

EGY igen jó menetelő fodrászüzlet Debrecen 
legszebb helyén elutazás miatt eladó. Bőveb- 
bet a kiadóban. 8740

VILLAMOS jó kar- 
■TSSÍ ban tartási bérlet. 

Villamos házi csengők, házi 
és magén központi telelő­
nek, üj berendez* Bek és ja­
vítások szakszerűen és ol­
csón. ViLamos felszerelési 
anyagok raktára. Magán te­
lelőnek at kölcsön bérlet évi 

D- kor. felszereléssel együtt készít 
. . — , Debrecen Első Elektrotechnikni Vá-
ata. I .ován L. Debrecen Kossuth-u- 1 az 

udvarban. * az

m

Hirdetések ft.
I „DEBRECENI ÚJSÁG11 résedre a 
I hivatalban, Lampreoht-ház. Fiaof

/os áron 
itetnek a 

kladó- 
Piaoz-n. 42

KÁVÉ
nagy raktáramat,'
valamint motorfizemfl szabadal­
mazott kávépörkölő gépen min­
dig íriszen pergelt

kávéimat,
mely ízre, aromára és zamatra felül­
múlhatatlan. kapható:

FélegyházyJános
Fiumei és Trieszti ká­
vébehozatali üzletében

Piacz- 6$ Mlklós-utcza sarkán.

PIAC közelében tágas 
Cim a kiadóban. pincehelyiségek kiadók.

8489
MEZ édes csemege" szőlő 6 kg. kosarakba!, 9 

koronáért ajánl Tóth József fűszer és cse­
mege kereskedő Debrecen Széchenyi-u. 65 sz. ismét, eladók előnyben részesülnél:. *8424

1 ^LaÜ1u‘ , bútorozott "szoba
- f3°kloglalva-u. 2. szám.
^ :ET, három iskolás o vermek izr család 

““ ell^fksra felvétetik. Cim . kíS 
* 8735

azonnal
87.56

fl B áll ásírAgmnz
kiváló ÉTVÓtfV- és hnt-vri*


